

城事

时隔三年再度回归,羊城又一盛会进入倒计时

第九届(广州)华人文化艺术节开幕在即

疫情之后,国内规模最大的侨界文化艺术活动进入倒计时!11月6日,“亲情中华·风韵南粤”第九届(广州)华人文化艺术节媒体见面会在广州市文化馆召开,主办方大尺度“剧透”即将在本月13—15日举办的盛会内容,满溢深情的设置,无一不让出席活动的海外侨领代表翘首以盼。

新快报记者现场获知,华人文化艺术节由广东省侨联与广州市侨联于2005年创办,每两年举办一次,现已成功举办八届。历届艺术节以“弘扬中华文化,凝聚民族情结”为宗旨,通过文艺展演、书画笔会、粤剧表演、座谈交流等多种形式有效凝聚广大海内外侨胞力量,深受侨胞们的欢迎和喜爱,总计吸引近2万名海外侨胞和归侨侨眷参与,已然成为海内外侨界的文化盛会、广东重要的文化交流和海外联谊工作品牌以及中外文化交流互鉴的桥梁纽带。

■新快报记者 潘芝珍 通讯员 穗侨宣



■第八届(广州)华人文化艺术节活动现场。(资料图)

规模空前

近千名海外赤子共聚广州

时隔三年再次回归,本届活动包含哪些安排?又有哪些亮点?广东省侨联二级巡视员林克风在见面会上透露,活动期间,将有近千名海外侨领、侨界艺术家和归侨侨眷代表参加活动,其中来自50多个国家和地区的200位侨领代表是专程为此回到中国、回到广东。这些从五湖四海归来的海外侨领还将带回一份或具有住在国代表性、或具有故事分享价值的物品,并由组委会专门陈列,集中展示海外游子浓浓的思乡之情。

活动期间,广州也将为远道而来的华侨华人“璀璨点亮”——11月12日、13日晚,广州塔将连续两天为华侨华人亮灯;12日晚,二沙岛还将举办主题无人机表演,与广州塔亮灯同框。此外,广州重要商圈户外大屏也将循环播放艺术节主题宣传片。

在海外嘉宾陆续抵达的13日晚,主办方精心准备了“百家宴”,用清甜的家乡水、正宗的家乡菜、熟悉的家乡话让

华侨华人感受到“归家”的亲切和温暖。

“凡是有海水的地方就有华侨华人。”林克风说,6000多万海外侨胞是中国发展的一个独特优势。而广东是华侨大省、侨务大省,祖籍广东的海外华侨华人有3000多万,约占全国一半以上,分布在全球160多个国家和地区。因此,突出“侨”的优势,发挥“侨”的作用,做好“侨”的文章,是广东各级侨联组织的使命和责任。

干货满满

“1+1+2”内容设置匠心巧思

广州市侨联党组书记、主席卞勇提前“剧透”的活动内容,令参加见面会的海外侨领满怀期待。记者了解到,本届文化艺术节坚持以血缘、亲缘、地缘为纽带,将通过“1+1+2”四项主要内容,即一场“向着光”主题文艺演出、一场故事分享会、两场互动式文化体验交流组成,以侨界文化盛宴会五洲四海八方好友,同叙血脉情谊。

“文艺演出围绕‘向着光’的主题,通过有温度、易共鸣的节目编排激活海内外华侨华人共通的文化基因,彰显中国精神、时代气象、岭南风韵。”广州市侨联党组成员、副主席童慧透露,本届艺术节文艺演出分为“聚民族之光、追时代之光、沐文明之光”三大版块,名家云集,杂



■舞剧《龙舟》。(资料图)

技《飞翔》、舞剧《龙舟》等岭南舞台艺术代表之作都将精彩呈现。舞台上,既有侨界艺术名家或华侨艺术团体带来的精彩表演,更有现场近千人合唱《我爱你,中国》,抒发游子心声,凝聚奋进力量。

据悉,广州书法家协会主席李鹏程特意为艺术节挥毫题写“向着光”主题。中国诗歌学会会长杨克结合华侨华人的典型事迹与“向着光”主题倾情创作同题诗歌《向着光》,将在14日的文艺展演现场首发,届时由著名朗诵家与海外侨领、侨校学生共同演绎。

视听盛宴之余,还有精彩的传统文化体验。11月13日下午举办的“归来吧”——侨见岭南中华传统文化体验活动涵盖广绣、书画、点茶、香云纱、汉服、古琴等优秀传统文化项目,海外嘉宾可在茶香与墨香中感受家乡亲情,并在现场共同创作广绣、书画作品,留下“心手相牵”的珍贵见证。

以侨为桥

推动中外文明交流互鉴

媒体见面会现场,塞浦路斯广东商会会长杨德明讲述了在海外开展中外文化交流的经历,他感慨道:“最真实、最直观的现场演绎,带来的文化冲击与震撼让中华文化在塞浦路斯璀璨绽放。我想这就是中华文化的魅力,这也是新时代,我们华侨华人能共同参与、共同传承、共同发扬的责任与使命。”

为了让海外华侨华人能够真切感受到新时代广东、广州的“心”与“新”,并将这些美好印象带至住国,主办方特别设置了两条参观体验路线:一条是华侨文化路线,从中国华侨文化交流基地永庆坊到老建筑活化典范广州华侨博物馆,同走百年长堤感悟广州华侨历史,另一条是科技创新考察,参观广州人工智能和数字经济试验区与广汽埃安新能源汽车股份有限公司,感受广州这一古老城市焕发出的新活力。

能和数字经济试验区与广汽埃安新能源汽车股份有限公司,感受广州这一古老城市焕发出的新活力。

为了让海外华侨华人“爱国爱乡爱自己的家人”的生动故事为更多人所知,11月15日,作为第九届(广州)华人文化艺术节的主题活动之一的“我和祖国有个约会”华侨华人故事分享会,将邀请不同年龄、不同国家地区、不同行业领域的侨胞分享他们在讲好中国故事、传播好中国声音方面的动人经历。

“‘爱国爱乡爱自己的家人’是我们的共同心声。我们会以实际行动为中华民族伟大复兴作出自身贡献。”知晓活动详情,洛杉矶-广州友好城市协会联合会会长康永华激动道。

第九届(广州)华人文化艺术节组委会表示,期待这些丰富多彩的文化活动和多元、深入的文化互动,能够滋养广大海内外侨胞的精神世界,充分激发他们“爱国爱乡爱自己的家人”的赤子情怀,进而汇聚起海内外中华儿女力量同圆共享中国梦的磅礴伟力,为构筑人类命运共同体凝聚侨的力量。



■杂技《飞翔》。(资料图)



■11月12日、13日晚,广州塔将连续两天为华侨华人亮灯。(资料图) 新快报记者 郭思杰/摄